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POTENZIALI ELETTRODICI STANDARD DI

RIDUZIONE A 25°C

Soluzione acida E° (volt)
F, @t 2e — 2 F(aq) 2,87
Co” oy +€ — CO™'() 1,82
Pb e +26 — PO 18
HO2(p + 2H oy + 26 — 2H,0 1,77
NiOyg+4H @+2€ — Ni“(y+2H0 1,7
PbOz(S) + SO427(aq) +4 H+(aq) +2e — PbSO4(S) +2H,0 1,685
AU+(aq) te — Aug 1,68
2 HC|O(aq) +2 H+(aq) +2e — C|2(g) + 2 H,0O 1,63
MNOy4 (ay + 8H ay +5€ — Mn (o + 4 H,0 1,51
AU3+(aq) +3e — Aug 1,50
ClOz (aq) + 6 H+(aq) +5€e — 1/2 Cly g + 3H0 1,47
BrOs (o) + 6 H+(aq) +6€e — Br(yg+3H0 1,44
C|2(g) +2e — 2 CI’(aq) 1,36
Cr2072’(aq) + 14 H+(aq) +6e — 2 Cr3+(aq) + 7 H,O 1,33
MnO, Okl 4 H+(aq) +2e — Mn2+(aq) + 2 H,O 1,23
Oy +4H g +4e — 2H0 1,229
103 (@) + 6H @y +5€ — 2l2(a + 3H0 1,195
Cl O4f(aq) +2 H+(aq) +2e — Cl Ogi(aq) + H,O 1,19
Br, (ig) T 2e —» 2 Br’(aq) 1,08
AUC|47(aq) +3e — Au ot 4 C|7(aq) 1,00
Pd™ e +2€ — Pdg 0,987
NO37(aq) + 4 H+(aq) +3e — NO(g) + 2 H,O 0,96
NO37(aq) +3 H+(aq) +2e — HNOz(aq) + H,O 0,94
2 H92+(aq) +2e — H922+(aq) 0,920
Hg™ e +2€ — Hggig 0,855
A +e — Agg 0,7994
HG @ +2€ — 2Hgaig 0,789
Fe''a+€ — Fe' () 0,771
O, @t 2 H+(aq) +2e — H)O, (a0) 0,682
lbgt+t2e — 21 (x 0,535
CU+(aq) +e — Cu © 0,521
Cu”@ay+2€ — Cug 0,337
H92C|2(5) +2e — 2 Hg(“q) +2 CI’(aq) 0,27
AgClyg+e — Ag + Cl (x) 0,222
SO (o) 4 H ey + 26 — SOz(g +2H20 0,20
SO (o) + 4H (s + 2€ — HSO03 (s + H20 0,17
Cu“ay+€ — Cu'(y 0,153
SN +2€ — SNy 0,15
S(s) +2 H+(aq) +2e — HZS(aq) 0,14
AgBr+e — Ag *+ Br(x 0,0713
2H @y +2€ — Hpg ------------ (elettrodo di riferimento) ------- 0,0000 -------------m---

Prof. Mauro Tonellato — ITI Marconi — Padova



WWW.pianetachimica.it

POTENZIALI ELETTRODICI STANDARD DI RIDUZIONE A 25°C

Soluzione acida E° (volt)
2H ) +2€6 — Hp(g ----------- (dlettrodo di riferimento) -—-—- Y00 o R —
N2O(g + 6 H (e + H-O+4€e — 2NH3z0H" (o —0,05
Pb™ e +2€ — Pbgg 0,126
Sn”'@ay +2€ — Sng 0,14
Aglgt+te — Agg+ 1 @ —0,15
Ni*@+2e — Nig 0,25
Co”' e +2€ — Coy 0,28
T te — Tl 0,34
PbSO49 +2€ — Pbg+ S04 () ~0,356
Segt2H @ +t2e — HySew —0,40
Cd”eq+2€ — Cdg 0,403
Criie +€ — Crig 0,41
F62+(aq) +2e — Fegy —0.44
2COzg +2H (g +2€ — HyCo04 -0,49
HgS + 2H'(y + 26 — Hgqig + H2S(g -0,72
Crie +3€ — Crgg —0,74
Zn"e +2€6 — Zng 0,763
Cri¥ey +2€ — Crgg —0,91
FeS(S) +2e — Fe(s) + 827(M) ~1,01
Mn" e +26 — Mng ~1,18
V¥ +2€ — Vg 1,18
CdS(S) +2e — Cd @t 827(M) 1,21
ZnS(S) +2e — Zn 97t 827(31) ~1,44
Al +3e — Alg 1,66
Mg” @ + 26 — Mg 2,37
Na') + € — Nag 2,714
Ca'm+2€ — Cag 287
S t2€ — Sy 2,89
Ba' @) +2€ — Bag 2,90
Rb'ay+€ — Rby —2,925
K'eg te — Kg —2,925
Li'ay+e — Lig 3,045
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POTENZIALI ELETTRODICI STANDARD DI

RIDUZIONE A 25°C

Soluzione basica E° (volt)
Cl Of(aq) +H,O0+2e — Cl’(w) +2 OHf(aq) 0,89
OOH (o + HXO+2€e — 3 0OH (g 0,88
Cl O?:(aq) +3H,O0+6e — Cl’(w) +6 OHf(aq) 0,62
MnO4’(aq) +2H,0+3e — MnO, o7t 4 OHf(aq) 0,588
MnNOs (o) + € — MNO, (x) 0,564
NiO, ot 2H.O+2e — Ni(OH)z Okl 2 OHi(aq) 0,49
AQ,CrOsg+2€ — 2Ag g+ CrOs° () 0,446
O+ 2HO0+4e — 40H () 0,40
Cl O4f(aq) +H,O0+2e — Cl 037(aq) +2 OHi(aq) 0,36
Ag.O Okl HO+2e — 2 Ag(s) +2 OHi(aq) 0,34
2NO; () +3HO+4€e — NO + 6 OH () 0,15
N2H4(3q) +2H0+2e — 2 NH3(aq) +2 OHi(aq) 0,10
HgO o7t H.O+2e — Hg(”q) +2 OHf(aq) 0,0984
O, @t H.O+2e — OOHf(aq) + OHf(aq) 0,076
NO3 (o) + HXO+2€ — NO; (o + 20H (g 0,01
MnO, @ +2H0+2e — Mn(OH), (s + 2 OH (4 -0,05
CrOf” (@) + 4H0+3€ — Cr(OH)3g +5O0H () 0,12
Cu(OH), ot 2e — Cu O 2 OHf(aq) -0,36
Sg+2e — S (x 0,48
Fe(OH)s g + € — Fe(OH)z (g + OH () -0,56
2H,O0+2e — Hz(g) +2 OHi(aq) -0,8277
2 Nng(aq) +2H,O0+2e — NyOq4 @t 4 OHi(aq) -0,85
FE(OH)Q(S) +2e — FE(S) +2 OHi(aq) -0,877
S04 (@) + HO+2€ — SO5” (s + 2OH (i) 0,93
Nz(g) +4H,O0+4e — N2H4(3q) + 4 OHi(aq) -1,15
[ZN(OH)4] Zi(aq) +2e — Zn ot 4 OHi(aq) -1,22
Zn(OH)29+2€e — Zn +20H () 1,245
Cr(OH)3 i +3€ — Cr(y+30H (i -1,30
SiOs (@) +3H0+4€ — Sig+60H -1,70
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